

# 「G20」會議結果令人失望

## 美國如何？中國對非洲的具體支援

### 世界末日？末期與新的開始

鄭生來

2009年11月15日 (三十三主日 乙年)

我上星期到了杭州，參加一個「基督宗教在當代中國的社會作用及其影響」論壇。我發表的主題為「對 2049 年的中國的夢想、中國基督徒可作的貢獻」。將來再與大家分享。

「G20」(二十國集團)財政部長會議，也在十一月初舉行，結果令人失望。

中國總理到非洲，具體地承諾 2009 年增加對非洲的援助，包括建立中非面對氣候變化的夥伴關係。

美國如何？聯合國秘書長抱有希望。

### G20 會議結果令人失望

20 國集團 (G20) 財長會議 11 月 7 日結束後表示，將致力在下個月關鍵的聯合國氣候變遷會議取得「雄心勃勃的成果」，但他們未在氣候財源數字達成共識。

閉幕的公佈表示：「我們致力採取行動來解決氣候變遷，並且朝在哥本哈根取得一個雄心勃勃的成果而努力。」

這公佈並承諾會在氣候議題財源上做「進一步」努力。

世界自然基金會(WWF)批評 G20「未能確保面對災難性氣候變遷所需之財源」，並對 G20 在哥本哈根會議之前，可取得進一步進展的承諾，表示「懷疑」。

會議結果令人失望。

### 美國如何？聯合國秘書長抱有希望。

美國又會怎樣？如果美國不投入，其他國家可能不會願意作太大的具體承諾。

美國民主黨參議員 John Kerry 明白這點，正在議會推行奧巴馬的環保政策，指出世界領袖正等待美國對生態問題認真的具體表示，他們才願意投入承擔。



奧巴馬總統在佛羅里達州，為電力網絡最龐大的提升開幕，表示他不會等待議員才採取行動。所涉及的費用有 34 億美元，希望開始再生能源的新時代。有一百多間公司、製造商、城市等，會得到 40 萬美元至 2 億美元，參與進行這計劃，協助建造一個全國性的「聰明能源網絡」，希望趕上國外已達到的發展。

奧巴馬指出，他希望給其他國家看到美國在這方面是進取的，願意找到面對氣候變化的解決方法。

美國民主黨一些參議員，包括 John Kerry，與聯合國秘書長會面時，給他知道，他們正密集地進行說服參議會，雖然來不及通過立法，他們希望參議會可以同意一個美國會進行有關改善情況的提綱或架構，讓負責磋商的美國代表，可提交具體的內容，給聯合國 12 月的氣候變遷會議作參考和推動力。

聯合國秘書長因而覺得，12 月的會議有成功的希望。

## 中國對非洲的具體援助

中非合作論壇第四屆部長級會議，11 月 8 日在埃及海濱城市沙姆沙伊赫開幕。國務院總理溫家寶出席開幕儀式並發表講話，就全面推進中非合作，提出以下八項舉措，包括 100 億美元貸款，以及協助非洲面對氣候變化問題：

(一) 倡議建立**中非應對氣候變化夥伴關係**，不定期舉行高官磋商，在衛星氣象監測、新能源開發利用、沙漠化防治、城市環境保護等領域加強合作。中方決定為非洲援建太陽能、沼氣、小水電等 100 個清潔能源項目。

(二) 加強科技合作，倡議啟動“中非科技伙伴計劃”，實施 100 個中非聯合科技研究示範項目，接收 100 名非洲博士後，來華進行科研工作，並為其回國服務提供資助。

(三) 增加非洲融資能力，向非洲國家提供 100 億美元優惠性質貸款；支持中國金融機構設立非洲中小企業發展專項貸款。對非洲與中國建交的重債窮國和最不發達國家，免除截至 2009 年底對華到期未還的政府無息貸款債務。



(四) 擴大對非洲產品開放市場，逐步給予非洲與中國建交的最不發達國家 95% 的產品零關稅待遇，2010 年內首先對 60% 的產品實施免關稅。

(五) 進一步加強農業合作，把中國在非洲國家援建的農業示範中心增至 20 個，向非洲派遣 50 個農業技術組，為非洲國家培訓 2,000 名農業技術人才，提高非洲實現糧食安全的能力。

(六) 深化醫療衛生合作，為援非洲 30 所醫院和 30 個瘧疾防治中心，提供價值 5 億元人民幣的醫療設備和抗瘧物資，為非洲培訓 3,000 名醫護人員。

(七) 加強人力資源開發和教育合作，為非洲國家援助 50 所中非友好學校，培訓 1,500 名校長和教師；到 2012 年，向非洲提供的中國政府獎學金名額將增至 5,500 名；今後 3 年為非洲培訓各類人才總計達 2 萬名。

(八) 擴大人文交流，倡議實施“中非聯合研究交流計劃”，促進學者、智庫交往與合作，交流發展經驗，並為雙方**出台**更好合作政策提供智力支持。

希望中國會保持與非洲這平起平坐的關係和協助，更可在 12 月的會議起到關鍵的作用。

## 世界末日？末期與新的開始

今個星期日的福音（谷 13:24-32），談到世界末日，但也叫我們不要猜測。

有人說世界的末日，將在 2012 年到來，說成是「馬雅」族人（Mayan）的預言。但他們公開表明，他們是沒有這個預言的。

然而，人類不多理會氣候反常的變遷，對地球暖化的嚴重性沒有迫切感，對於所需的具體行動和合作，緩慢不堪，會否真的導致人類的末日？

相信不是，但會面對災難性的困難。反而，我們對環境的忽視和破壞，應到達末期，而轉向重視、尊重、珍惜、欣賞、愛護、感恩、互動地共同演進的新開始。這會是一個新的覺醒的時期。



這是教會所談有關末世論和天國的來臨，一個新天新地的來臨。希望我們在其中！

人類以及教會和其他宗教是時候覺醒了！